

习近平同俄罗斯总统普京举行会晤

新华社俄罗斯喀山10月22日电(记者郝薇 黄河)当地时间10月22日下午,国家主席习近平在喀山克里姆林宫同俄罗斯总统普京举行会晤。

习近平指出,今年是中俄建交75周年。75年来,中俄关系风雨兼程,探索出“不结盟、不对抗、不针对第三方”的相邻大国正确相处之道。双方秉持永久睦邻友好、全面战略协作、互利合作共赢精神,不断深化和拓展全面战略协作和各领域务实合作,为推动两国发展振兴和现代化注入强劲动力,为增进中俄人民福祉、维护国际公平正义作出重要贡献。当前,世界正处于百年未有之大变局,国际形势变乱交织,但中俄世代友好的深厚情谊不会变,济世为民的大国担当不会变。尽管面临复杂严峻的外部形势,两国贸易等各领域合作积极推进,大型合作项目稳定运营。双方要继续推动共建“一带一路”倡议和欧亚经济联盟深入对接,为促进各自经济高质量发展提供动力支撑。

习近平强调,明年是联合国成立80周年,也是世界反法西斯战争胜利80周年。作为联合国安理会常任理事国和世界主要大国,中俄要深化全面战略协作,密切在联合国、上海合作组织等多边框架内沟通协调,弘扬正确二战史观,坚定维护以联合国为核心的国际体系,共同维护全球战略稳定,维护国际公平正义。

习近平指出,金砖合作机制是当今世界最重要的新兴市场国家和发展中国家团结合作平台。中方高度评价俄罗斯作为主席国为此次金砖国家领导人会晤所做工作,期待同金砖国家领导人深入探讨金砖合作机制未来发展,推动各方凝聚共识,传递团结合作的积极信号,推进金砖国家各领域战略协作和务实合作,为全球南方争取更多新机遇。

普京表示,不久前,我们共同庆祝俄中建交75周年。75年来,俄中已经发展成为新时代全面战略协作伙伴,两国关系保持高水平发展,树立了新型大国关系的典范。俄中合作基于平等、相互尊重和互利互惠。在双方共同努力下,目前两国各领域务实合作持续推进,俄中文化年各项活动顺利举办。俄方希望同中方进一步深化合作,助力两国发展振兴。明年是第二次世界大战结束80周年。俄中为世界反法西斯战争胜利付出了巨大牺牲,俄方愿同中方共同纪念这一重要时间节点。俄方愿同中方继续保持密切高层交往以及在国际事务中的战略沟通协作,共同维护国际公平正义和全球战略稳定。感谢中方在俄方担任金砖国家主席国期间提供有力支持,俄方愿同中方密切配合,确保金砖扩员后首次领导人会晤取得成功,推动“大金砖合作”不断取得积极成果。

两国元首还就共同关心的重大国际地区问题深入交换了意见。

蔡奇、王毅等参加会晤。

税惠为“银发经济”蓄势赋能

本报讯(记者 李静)为关注老年人福祉,完善发展养老事业和养老产业,国家税务总局西宁市税务局聚焦老年人福祉,重点关注养老服务业发展,通过落实税收优惠政策,完善适老化服务,助力“银发经济”发展。

随着养老服务需求体量增大,西宁市税务部门聚焦行业发展需求,抽调业务骨干成立服务团队,主动上门走访调研辖区养老企业,梳理制定政策享受台账,全面落实“政策找人”机制,提供“点对点”“全生命周期”咨询辅导,确保税费优惠政策及时惠及经营主体。主管税务机关还举办了税收优惠政策培训交流会,详细解读税收优惠政策及办税操作要点,进一步提升辖区企业对税收优惠政策的理解和应用。

针对性开展“每月一课”税费政策小课堂、专人汇总养老服务业企业诉求,精准推送税费政策……西宁市税务部门全力为企业做好“兜底服务”。积极助力辖区内智慧养老服务平台的建设和发展,通过大数据分析等技术手段,引导家政企业向精细化、智能化和个性化服务方向发展,推动企业转型升级,帮助企业降低运营成本、提高创新能力。并积极与相关部门沟通协调,为家政企业争取更多政策支持和资源保障,推动养老服务业的健康发展。

此外,西宁市税务部门还推出“适老化”办税服务,办税厅为老年人提供“免叫号”服务,落实免填单、容缺受理、现金支付等便利措施,税务干部全流程“陪伴式”办税服务,并组织智能设备使用培训,通过现场教学、辅助操作、编制印发宣传册等方法,引导老年人完成线上办税操作。同时积极着眼服务细节,在办税服务区配置爱心座椅、爱心轮椅、老花镜等便利设施,确保老年人在办税过程中能够舒适、便捷地享受服务。对于行动不便或有特殊需求的老年人,西宁市税务部门依托镇街政务服务中心、党群服务中心等平台,建立“税村共建”“税宣大篷车”等服务品牌,将税费服务延伸至镇村党群服务中心,让老年人在家门口就可以办税缴费。

习近平会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦

新华社俄罗斯喀山10月22日电(记者孙浩 刘恺)当地时间10月22日晚,国家主席习近平在喀山会见老挝人民革命党中央总书记、国家主席通伦。

习近平指出,去年10月,我们就深化中老全面战略合作达成重要共识。一年来,两党两国各部门各地方积极落实,推动互联互通、经贸投资、人文交流等领域合作取得丰硕成果。作为社会主义同志加兄弟,中老关系在中国周边外交中具有特殊重要位置,始终走在构建命运共同体的前列。无论国际形势如何变化,中国永远是老挝可信赖的朋友和伙伴。中国正在以高质量发展全面推进中国式现代化,老挝也处在国家发展振兴的新阶段。中

方愿同老方巩固战略互信,深化务实合作,推动中老命运共同体建设持续走深走实。

习近平指出,中方愿同老方加强交流互鉴,继续在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互坚定支持。双方要继续做大做强中老铁路,推进中老经济走廊建设,打造共建“一带一路”合作样板。中方愿进口更多老挝优质农产品,密切教育、文化、青年等领域交流合作。祝贺老方成功举办东亚合作领导人系列会议,欢迎老方积极参与金砖合作。双方要加强多双边协调配合,共同维护国际公平正义和广大发展中国家利益。

通伦表示,去年我赴华出席第三届“一带一路”国际合作高峰论坛,同习近平

总书记共同签署构建老中命运共同体新版行动计划。目前有关落实行动有力有效。老中关系正处于历史最好时期,双边合作的深度、广度日益拓展。中方长期以来给予老挝宝贵支持,极大促进了老挝经济社会发展,期待同中方持续推进中老铁路和老中经济走廊建设,构建老中命运共同体。我愿重申,老挝党和政府坚定不移奉行一个中国政策,毫不动摇支持中国政府捍卫国家核心利益,支持中方在涉台、涉港、涉疆等问题上的正当立场。感谢中方对老挝主办东亚合作领导人会议提供有力支持,老方愿同中方继续密切在东盟等多边平台合作。

蔡奇、王毅等参加会见。

习近平向越南新任国家主席梁强致贺电

新华社北京10月22日电 10月22日,国家主席习近平致电梁强,祝贺他就任越南社会主义共和国主席。

习近平指出,近年来,我同越南领导同志保持密切战略沟通,共同引领中越关系进入构建具有战略意义的命运共同体新时代。今年8月,苏林总书记、国家主席

成功访华,我同他进行深入沟通,就深化中越命运共同体建设达成重要共识。不久前,你来华访问,我同你就推进中越全面战略合作进行交流,同意从战略高度把握中越关系,发挥举国定向作用,确保双边关系沿着正确轨道向前发展。双方要共同落实好两党两国高层共识,推动中越

全面战略合作取得更多务实成果,助力两国现代化进程。中方将坚定支持越方走好符合越南国情的社会主义道路,支持越方筹备好越共十四大。我高度重视中越关系发展,愿同梁强国家主席一道努力,引领中越命运共同体建设走深走实,为两国人民带来更多福祉。

“书香润西宁 阅见新时代”读书分享活动举办

本报讯(实习记者 措毛)10月22日,由“学习强国”青海学习平台、中共西宁市委宣传部主办,“学习强国”西宁学习平台、西宁市广播电视台承办,中共城北区委宣传部、城北区北川河书房共同协办的“书香润西宁 阅见新时代”主题活动第三场“融合赋能 活力西宁”读书分享活动在城北区北川河书房举行。

活动现场,嘉宾们围绕“特色文旅街区的打造、福豹形象寓意解读、西宁如何开展秋冬文旅工作”等方面进行交流分享。嘉宾访谈、互动提问、文章诵读等一系列精彩环节给此次读书分享活动增添了无限的魅力和深度,也让大家深入了解了西宁,感受

到了这座城市的独特韵味和无限活力,展现了西宁人民积极向上、奋发有为的精神风貌。这次读书分享活动不仅为参与者提供了一个交流思想、分享感悟的平台,更在潜移默化中传播了阅读的力量与美好。

从打造“雪豹之都”到“雪豹之都”成为城市新名片,再到特色街巷持续出圈并多次登上央视,近年来,西宁市围绕“特色美食、雪豹、传统非遗、文旅活动”等主题,整合资源优势,打造了一系列具有地方特色的旅游产品和活动,提升了西宁的知名度和美誉度,也为当地文旅产业的发展注入了新的活力。

“这场读书分享活动十分有意义,通

过大家的发言可以看出各行各业不同的经营者都在为西宁的文旅工作出谋划策。大家思想碰撞交流,给我们未来的文旅工作也拓宽了思路,对如何更好地将西宁推出去,打造西宁特色名片,提供了一些可借鉴的意见建议。”西宁市文化旅游广电局对外交流合作科科长马萍说。

据悉,“书香润西宁 阅见新时代”主题活动还将围绕“寻迹青唐 文脉西宁”在10月继续举办读书分享活动。

精神文明建设 >> 西宁在行动

前9个月外贸进出口总值增长40%

本报讯(记者 樊娅楠)记者从西宁经济技术开发区管委会获悉,今年1月至9月,西宁经济技术开发区(以下简称“西宁开发区”)外贸进出口总值增长40%,分别占全省、全市进出口总值的59.2%、71.2%。

多措并举稳订单、稳外贸、稳投资,西宁开发区充分发挥特色产业优势,不断挖掘外向型经济增长潜力,以藏毯绒纺、新材料、锂电池和光伏产品“新三样”为主导,积极对外推介宣传“青海产”“西宁造”优质产品,加快产品出海脚步。最新数据显示,西宁开发区光伏制造出口增长3.8倍、锂电出口增长9.6倍,碳纤维出口增长

22.6%;绿色有机农产品出口增长83.5%;传统优势产品硅铁出口增长47%。

为切实做好外贸企业培育工作,力促外贸企稳回升,西宁开发区充分发挥外贸专项基金作用,帮助33户企业争取外贸专项资金,鼓励支持长棒国贸、芯测科技、青海卡热地毯、青海中昱等6户企业开展进出口业务,积极挖掘企业“内转外”潜力,实现进出口总值达到亿元,引导外贸企业开拓市场,增加业务量,新增进出口额8亿元。

针对重点企业,坚持按月调度,主动提供“一企一对接、一企一服务”的跟踪式

精准服务。鼓励企业加大品牌建设投入,增强自主创新能力,有效提升品牌价值,抢占更多国际市场。截至目前,共培育中国名牌产品和中国驰名商标9件,青海著名商标13件。青海藏毯产业已逐渐显现出独有优势,青海藏毯品牌被国内外市场广泛认可。

据悉,西宁开发区将聚焦产业“四地”建设中的“一个创新基地、三个中心城市”定位,立足特色优势产业,坚定不移推进高水平对外开放,乘着共建“一带一路”的“东风”,持续做好外贸工作,奋力推进西宁在现代化新青海建设上走在前作表率。

我市108万元“两癌”救助金发放到位

本报讯(记者 宁亚琴)10月22日,记者从市妇联获悉,连日来,西宁市各县区妇联举行了全国妇联低收入妇女“两癌”救助——中央专项彩票公益金发放仪式,为符合救助条件的108名低收入“两癌”患病妇女共发放救助金108万元。

日前,市妇联相关负责人为湟中区低收入“两癌”患病妇女发放救助金,希望她们用乐观豁达的心态面对暂时的困境,坚定战胜病魔的勇气和决心,争取早日康复。并要求各级妇联组织要发挥职能作用,认真扎实做好“两癌”免费筛查的宣传

工作,扩大筛查的覆盖面,做好患病妇女的摸底调查、汇总上报工作,为广大妇女做好事,办实事,在全市上下营造关爱健康、关注贫困患病妇女的良好氛围。湟源县妇联在发放救助金时,为患病妇女详细解读了“两癌”救助政策。受助患者张大姐激动地说:“感谢党和政府的关心以及妇联‘娘家人’的关爱,我们会把这份关爱化为动力,积极乐观地面对生活,用实际行动回报社会。”大通县妇联在发放仪式上介绍了“两癌”免费筛查及救助项目的实施情况,活动中还邀请“夏都宣讲”大通分队宣讲团成员、大通县医院妇科主治医师祁雪莲为大家讲解了妇女保健知识和

慢性病防治知识,并为患者进行了一对一咨询服务,真正把健康服务送到老百姓身边。全国妇联实施中央专项彩票公益金支持低收入妇女“两癌”救助项目,减轻了患者家庭经济负担,让患病妇女感受到党和政府以及社会大家庭的关心和帮助。

下一步,市妇联将以此次救助活动为契机,持续建立“两癌”救助长效机制,常态化开展困难妇女群体和家庭的关爱帮扶,让救助政策惠及更多困境家庭,把党和政府的关怀送到妇女群众的心坎上,不断提升广大妇女群众的幸福感、获得感。